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Η Ευρωπαϊκή Μάχη για το Γάλλιο και ο Καθοριστικός Ρόλος της Metlen 
Στον διεθνή ανταγωνισμό για τις κρίσιμες πρώτες ύλες, το γάλλιο αναδεικνύεται σε καθοριστικό παράγοντα για τη βιομηχανική υπεροχή. Το ελαφρύ αυτό 
μέταλλο, απαραίτητο για εφαρμογές όπως οι ημιαγωγοί, ο φωτισμός LED και οι αμυντικές τεχνολογίες, ανιχνεύεται σε μικρές ποσότητες σε βωξίτη και 
κοιτάσματα ψευδαργύρου, ενώ η σχεδόν συνολική παγκόσμια παραγωγή διύλισης προέρχεται από την Κίνα. Όπως επισημαίνει σε ανάλυσή του το 
Euractiv, η Ευρώπη στηριζόταν επί χρόνια σε ανοικτές αγορές και σε εισαγωγές πρώτων υλών για την τροφοδοσία της βιομηχανίας της. Ωστόσο, οι 
κινεζικοί περιορισμοί στις εξαγωγές το 2023 προκάλεσαν απότομη αύξηση των τιμών και ανέδειξαν τον κίνδυνο απώλειας πρόσβασης σε ένα υλικό 
κρίσιμης σημασίας, του οποίου η ευρωπαϊκή παραγωγή είναι ελάχιστη. Παρά το γεγονός ότι η Κίνα ήρε προσωρινά την απαγόρευση εξαγωγών προς τις 
ΗΠΑ –διατηρώντας όμως αυστηρά καθεστώτα αδειοδότησης– η ευρωπαϊκή θέση παραμένει επισφαλής. Το Πεκίνο εξακολουθεί να λειτουργεί ως 
ρυθμιστής της παγκόσμιας προσφοράς, ελέγχοντας την πρόσβαση ως εργαλείο οικονομικής επιρροής. Για την Ευρώπη, η εξέλιξη αυτή αποτελεί κυρίως 
προειδοποίηση. 
Στις αρχές του έτους, η Metlen ανακοίνωσε ένα από τα σημαντικότερα βιομηχανικά έργα στην Ευρώπη τα τελευταία χρόνια: μια επένδυση 295,5 εκατ. 
ευρώ για την αύξηση της παραγωγής αλουμίνας και την ένταξη του γαλλίου στη γραμμή παραγωγής. Το έργο, στο εργοστάσιο «Αλουμίνιον της Ελλάδος» 
στη Βοιωτία, προβλέπει αύξηση της δυναμικότητας αλουμίνας σε 1,265 εκατ. τόνους ετησίως και παραγωγή περίπου 50 τόνων γαλλίου τον χρόνο – 
ποσότητα ικανή να καλύψει πλήρως τις ευρωπαϊκές ανάγκες. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει επίσης νέα ορυχεία βωξίτη, αναβάθμιση των εγκαταστάσεων 
διύλισης και σημαντικές επενδύσεις στις λιμενικές και ενεργειακές υποδομές. Ο Δημήτρης Στεφανίδης, Chief Executive Director του μεταλλουργικού 
κλάδου της εταιρείας, δήλωσε στο S&P Global ότι πρόκειται για «ένα προληπτικό βήμα περιορισμού των κινδύνων της εφοδιαστικής αλυσίδας και 
ενίσχυσης της στρατηγικής αυτονομίας της Ευρώπης». Σημείωσε ότι η Ευρώπη εισάγει περίπου το 90% του γαλλίου που χρησιμοποιεί και πως η νέα 
εγκατάσταση μπορεί να επιτρέψει την πλήρη υποκατάσταση αυτών των εισαγωγών. Η επένδυση φέρει τον χαρακτηρισμό «Αναγνωρισμένο Στρατηγικό 
Έργο» στο πλαίσιο της Πράξης για τις Κρίσιμες Πρώτες Ύλες (CRMA) και έχει λάβει τη «Σφραγίδα Κυριαρχίας» της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Με την 
εγκαθίδρυση παραγωγής γαλλίου εντός Ευρώπης, αποτελεί πρότυπο στρατηγικής αυτάρκειας. Παράλληλα, τοποθετεί την Ελλάδα –παραδοσιακά 
περιφερειακό βιομηχανικό παίκτη– στον πυρήνα της ευρωπαϊκής αλυσίδας κρίσιμων ορυκτών. Ήδη μεγάλες εταιρείες από Ευρώπη, ΗΠΑ και Καναδά 
έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον για το προϊόν της Metlen, δεδομένου ότι η παγκόσμια παραγωγή ανέρχεται σε μόλις 750 τόνους ετησίως, ποσότητα που 
καθιστά τους 50 τόνους ιδιαίτερα σημαντικούς. Το γάλλιο που θα παραχθεί θα έχει καθαρότητα 99,99%. 
Σε παγκόσμιο επίπεδο, ο ανταγωνισμός εντείνεται. Στην Αυστραλία, η Alcoa προετοιμάζει μονάδα παραγωγής γαλλίου με χρηματοδότηση από τις 
κυβερνήσεις ΗΠΑ και Αυστραλίας, με εκτιμώμενη κάλυψη περίπου του 10% της παγκόσμιας ζήτησης. Η Τράπεζα Εξαγωγών–Εισαγωγών των ΗΠΑ έχει 
ήδη προτείνει χρηματοδοτήσεις δισεκατομμυρίων για κρίσιμες πρώτες ύλες, θεωρώντας τες ζήτημα εθνικής ασφάλειας. Ταυτόχρονα, η Κίνα ενισχύει την 
κυριαρχία της. Ανάλυση του CSIS δείχνει ότι, πέρα από την κυρίαρχη θέση στην παραγωγή, η χώρα ελέγχει και την τεχνολογία διύλισης που καθιστά την 
εξαγωγή πιο οικονομική και αποδοτική. Οι πατενταρισμένες μέθοδοι με βάση τη ρητίνη παραμένουν εκτός δυτικής πρόσβασης, παρέχοντας στο Πεκίνο 
σημαντικό στρατηγικό πλεονέκτημα. Το CSIS προειδοποιεί ότι «οι δυνάμεις της αγοράς δεν αρκούν για την ανατροπή της κινεζικής κυριαρχίας», και καλεί 
σε επενδύσεις σε διύλιση, ανακύκλωση και στρατηγικά αποθέματα. Το μικρό μέγεθος της αγοράς δεν αντανακλά τη δυσανάλογη στρατηγική σημασία του 
μετάλλου. 
Η ευρωπαϊκή αντίδραση παραμένει συγκρατημένη. Παρά τους στόχους της CRMA, πολλά έργα βρίσκονται σε πρώιμα στάδια, ενώ το χρηματοδοτικό 
πλαίσιο της ΕΕ υστερεί σε σχέση με τις ανάγκες της βιομηχανίας. Η Υπηρεσία Έρευνας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου σημειώνει ότι η CRMA δεν 
προσθέτει νέα χρηματοδότηση, βασιζόμενη σε υπάρχοντα προγράμματα που δεν είναι σχεδιασμένα για έργα υψηλού ρίσκου όπως η εξόρυξη και η 
μεταποίηση. Σύμφωνα με το Κέντρο Jacques Delors και άλλες βιομηχανικές αναλύσεις, οι καθυστερήσεις στην εξόρυξη και η περιορισμένη δυναμικότητα 
διύλισης απειλούν ήδη τους στόχους της ΕΕ για καθαρή ενέργεια και στρατηγική αυτονομία. Το χρηματοδοτικό κενό παραμένει μεγάλο: ο επικεφαλής του 
EIT RawMaterials εκτιμά ότι απαιτούνται άνω των 10 δισ. ευρώ για γεωλογική εξερεύνηση έως το 2030. 
Η προσωρινή χαλάρωση των κινεζικών περιορισμών προς τις ΗΠΑ δεν πρέπει να οδηγήσει σε εφησυχασμό. Η πρόσβαση μπορεί να περιοριστεί 
οποιαδήποτε στιγμή και η μεταβλητότητα των τιμών συνεχίζεται. Για να επιτευχθούν οι στόχοι αυτάρκειας του 2030, η Ευρώπη χρειάζεται δεκάδες νέα 
έργα σε όλο το φάσμα – εξόρυξη, επεξεργασία και ανακύκλωση. Όπως τονίζει ο Στεφανίδης, οι βιομηχανίες αλουμινίου και κρίσιμων μετάλλων πρέπει να 
παραμείνουν ανθεκτικές στις διακυμάνσεις των αγορών, με τις ευρωπαϊκές αλυσίδες αξίας να μην εξαρτώνται από εξωτερικές αποφάσεις. 
Η σημασία του έργου αναδεικνύεται και από διεθνή μέσα. Η Handelsblatt, σε εκτενές ρεπορτάζ στις αρχές του έτους, ανέφερε ότι η Metlen επενδύει 
στην πρώτη γραμμή παραγωγής γαλλίου της ΕΕ, με έναρξη παραγωγής το 2027 και πλήρη υποκατάσταση των εισαγωγών από το 2028. Ο 
Ευάγγελος Μυτιληναίος τόνισε ότι η επένδυση «ενισχύει την αυτάρκεια της Ευρώπης σε κρίσιμες πρώτες ύλες και αναβαθμίζει τη 
στρατηγική θέση της Ελλάδας». Η εφημερίδα επισημαίνει ότι η Metlen είναι ο μόνος παραγωγός στην Ευρώπη με πλήρη καθετοποίηση 
σε βωξίτη, αλουμίνα και αλουμίνιο – στοιχείο που καθιστά τη Βοιωτία ιδανικό σημείο για την ανάπτυξη της παραγωγής γαλλίου, καθώς 
τα τοπικά κοιτάσματα είναι πλούσια στο μέταλλο. 
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Ανάπτυξη 2,4% και πρωτογενές πλεόνασμα 2,8% στον προϋπολογισμό 
για το 2026 
Ανάπτυξη 2,4% και πρωτογενές πλεόνασμα στο 2,8% του ΑΕΠ προβλέπει το οριστικό σχέδιο του Κρατικού 
Προϋπολογισμού για το 2026.Ειδικότερα, ο προϋπολογισμός προβλέπει ανάπτυξη 2,4% το 2026, από 2,2% 
εφέτος και 2,3% το 2024. Η ιδιωτική κατανάλωση θα αυξηθεί 1,7%, από 1,9% εφέτος και 2,1% το 2024. Η 
δημόσια κατανάλωση θα αυξηθεί 0,7%, από 1,4% εφέτος και -4,1% το πέρυσι. Οι συνολικές επενδύσεις θα 
κινηθούν ανοδικά κατά 10,2%, από 5,7% το 2025 και 4,5% το 2024. Οι εξαγωγές αγαθών και υπηρεσιών θα 
αυξηθούν 4,5%, από 2,2% εφέτος και 1% πέρυσι. Οι εισαγωγές αγαθών και υπηρεσιών θα αυξηθούν 4,6%, από 
0,9% εφέτος και 5,5% το 2024. Ενώ, η ανεργία θα μειωθεί στο 8,6%, από 9,1% εφέτος και 10,1% πέρυσι. 
Το ονομαστικό ΑΕΠ αναμένεται να αυξηθεί από τα 249,6 δισ. ευρώ το 2025 σε 260,9 δισ. ευρώ το 2026. 
Παράλληλα, ο εγχώριος πληθωρισμός αναμένεται να αποκλιμακωθεί σε μέσα επίπεδα σε 2,2% το 2026, από 
2,6% το 2025. 
Σημαντικό ρόλο στην επιτάχυνση του ρυθμού ανάπτυξης εκτιμάται ότι θα διαδραματίσουν τόσο η φορολογική 
μεταρρύθμιση, όσο και οι λοιπές παρεμβάσεις που ανακοινώθηκαν στη Διεθνή Έκθεση της Θεσσαλονίκης. 
Μέσω της διαρθρωτικής αναμόρφωσης της φορολογίας εισοδήματος με έμφαση στους νέους, στις οικογένειες 
με παιδιά και στη μεσαία τάξη, ενισχύεται άμεσα το εισόδημα των πολιτών. Παράλληλα, η μείωση των 
συντελεστών συνεπάγεται μεγαλύτερη ωφέλεια για τους εργαζόμενους, τους συνταξιούχους, τους αγρότες και 
τους ελεύθερους επαγγελματίες με κάθε μελλοντική αύξηση των αποδοχών τους. 
Στο πλαίσιο της δημογραφικής φορολογικής μεταρρύθμισης εισάγονται επιπλέον μέτρα με τοπικά 
χαρακτηριστικά και παρεμβάσεις που σχετίζονται με το στεγαστικό πρόβλημα, όπως η σταδιακή κατάργηση 
του ΕΝΦΙΑ για οικισμούς με πληθυσμό έως 1.500 κατοίκους, η μείωση του ΦΠΑ στα ακριτικά νησιά με 
πληθυσμό έως 20.000 κατοίκους, η μείωση της φορολογίας ενοικίων σε συνδυασμό με την επιστροφή ενός 
ενοικίου ετησίως, καθώς και η μείωση των τεκμηρίων διαβίωσης για τις κατοικίες και άλλα περιουσιακά 
στοιχεία με απαλλαγή των εξαρτώμενων τέκνων από την ελάχιστη δαπάνη διαβίωσης. Επιπροσθέτως, 
ενισχύεται το εισόδημα των συνταξιούχων μέσω της σταδιακής κατάργησης του συμψηφισμού των αυξήσεων 
των συντάξεων με την προσωπική διαφορά, με την περαιτέρω αύξηση των συντάξεων βάσει ΑΕΠ και 
πληθωρισμού, καθώς και με την ενίσχυση των χαμηλοσυνταξιούχων, των ανασφάλιστων υπερηλίκων και των 
ατόμων με αναπηρία με το ποσό των 250 ευρώ κάθε Νοέμβριο. 
Με βάση το προσχέδιο, το πρωτογενές αποτέλεσμα του κρατικού προϋπολογισμού αναμένεται να διαμορφωθεί 
σε 3,6% του ΑΕΠ για το 2025 και σε 2,8% το 2026, ενώ το συνολικό αποτέλεσμα της Γενικής Κυβέρνησης σε 
0,6% το 2025 και σε -0,1% το 2026. 
Σε αυτό το πλαίσιο, το χρέος της Γενικής Κυβέρνησης ως ποσοστό του ΑΕΠ αναμένεται να παρουσιάσει για 
έκτο συνεχόμενο έτος τη μεγαλύτερη αποκλιμάκωση στην Ευρωπαϊκή Ένωση και να διαμορφωθεί σε επίπεδα 
κάτω του 140%, με την πρόβλεψη να διαμορφώνεται σε 137,6%, που είναι το χαμηλότερο επίπεδο από το 2010. 
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Παπασταύρου: Στην τελική φάση οι διαπραγματεύσεις για τη σύμβαση 
με Chevron και HelleniqEnergy 
Τις επόμενες ημέρες ολοκληρώνονται οι διαπραγματεύσεις προκειμένου να τεθεί προς έγκριση από το 
διοικητικό συμβούλιο της Ελληνικής Διαχειριστικής Εταιρείας Υδρογονανθράκων και Ενεργειακών Πόρων 
(ΕΔΕΥΕΠ) η σύμβαση με τη Chevron και τη HelleniqEnergy, ανακοίνωσε ο υπουργός Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, Σταύρος Παπασταύρου, μιλώντας στον ΑΝΤ1. 
Με αυτή την εξέλιξη ανοίγει ένας νέος κύκλος για τον τομέα των υδρογονανθράκων στη χώρα, όπως τόνισε ο κ. 
Παπασταύρου. 
Υπογράμμισε ότι η διαδικασία έχει φτάσει στην τελική της φάση. Χαρακτηριστικά, είπε ότι «μέχρι το τέλος 
Νοεμβρίου η σύμβαση θα σταλεί στο Ελεγκτικό Συνέδριο, στη συνέχεια στη Βουλή και αμέσως μετά ξεκινούν 
οι σεισμικές και γεωφυσικές έρευνες από το 2026. Άρα θα έχουμε τη Chevron και την ExxonMobil, τις δυο 
μεγαλύτερες εισηγμένες πετρελαϊκές εταιρείες του κόσμου στο πεδίο της Ελλάδας. Αυτό σημαίνει και 
γεωστρατηγική ενίσχυση της χώρας μας και ελπίδα για σημαντική ενίσχυση του εθνικού πλούτου». 
Σχετικά με τη δέσμευση για πρώτη ερευνητική γεώτρηση της κοινοπραξίας ExxonMobil – Energean – 
HelleniqEnergy σε 18 μήνες, δηλαδή στις αρχές του 2027, στο Ιόνιο, ο κ. Παπασταύρου ανέφερε: «Πρέπει να 
κάνουμε ό,τι είναι ανθρωπίνως δυνατόν για να προλάβουμε. Έχει να κάνει με το μέλλον των παιδιών μας». 
Εξήγησε, παράλληλα, ότι «εάν αποδειχθεί ότι υπάρχουν εμπορικά εκμεταλλεύσιμα κοιτάσματα, αυτό σημαίνει 
αμέσως αύξηση του εθνικού πλούτου, σημαντικοί δημόσιοι πόροι, νέες ποιοτικές θέσεις εργασίας, με 
αυξημένους μισθούς και μια ενίσχυση της ενεργειακής μας ασφάλειας, πέρα από τη γεωπολιτική». 
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Ideal Holdings: Αύξηση 62% στα συγκρίσιμα καθαρά κέρδη – Στα 16,4 
εκατ. ευρώ 
Αύξηση 62% σημείωσαν τα συγκρίσιμα καθαρά κέρδη της Ideal Holdings στο 9μηνο του 2025, στα 16,4 εκατ. ευρώ. Τα συγκρίσιμα 
EBITDA ανήλθαν σε 39 εκατ. ευρώ, αυξημένα κατά 44% και τα συγκρίσιμα κέρδη προ φόρων διαμορφώθηκαν σε 23,6 εκατ. ευρώ, 
σημειώνοντας αύξηση κατά 55%.  Ο καθαρός δανεισμός ανήλθε σε 59,4 εκατ. ευρώ, με τον δείκτη Καθαρού Δανεισμού/ LTM 
Συγκρίσιμου EBITDA στο 1.1x. 
Σχολιάζοντας τα αποτελέσματα, ο κ. Λάμπρος Παπακωνσταντίνου, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της IDEAL Holdings, 
υπογράμμισε: «Η θετική πορεία των επιδόσεών μας συνεχίστηκε και στο Εννεάμηνο του 2025, επιβεβαιώνοντας την ανοδική τάση που 
έχει διαμορφωθεί για την IDEAL Holdings από τις αρχές του έτους. Πλέον κινούμαστε σταθερά προς την επίτευξη των ετήσιων στόχων 
μας, επιβεβαιώνοντας τη συνέπεια και την αποτελεσματικότητα της στρατηγικής μας αλλά και τη δυνατότητά μας να δημιουργούμε 
πραγματική αξία μέσα από στοχευμένες επενδύσεις, οργανική ανάπτυξη και υγιή εταιρική διακυβέρνηση. Ταυτόχρονα, η ισχυρή 
κεφαλαιακή μας βάση και η αυξημένη ρευστότητα ενισχύσουν περαιτέρω τη δυναμική μας για νέες αναπτυξιακές πρωτοβουλίες που 
«απελευθερώνουν τη δύναμη των επενδύσεων». 
Ανοδική πορεία και ισχυρή φυσική & ψηφιακή παρουσία για τον Κλάδο Εξειδικευμένου Λιανεμπορίου (Πολυκαταστήματα attica) 
Ο Κλάδος Εξειδικευμένου Λιανεμπορίου της IDEAL Holdings συνέχισε την ανοδική πορεία και στο Εννεάμηνο του 2025, 
καταγράφοντας θετικές επιδόσεις σε βασικά μεγέθη και δείκτες εμπορικής δραστηριότητας. Ειδικότερα, τα πολυκαταστήματα attica 
κατέγραψαν αύξηση Εσόδων κατά 5%, στα €167,7 εκατ. που αποτελεί και την υψηλότερη επίδοση των τελευταίων 5 ετών για την 
αντίστοιχη χρονική περίοδο. Τα Συγκρίσιμα EBITDA αυξήθηκαν κατά 6% σε €19,0 εκατ., ενώ τα Συγκρίσιμα Κέρδη προ φόρων (ΕBΤ) 
κατέγραψαν άνοδο 13% και διαμορφώθηκαν σε €14,2 εκατ. Τα καθαρά ταμειακά διαθέσιμα ανήλθαν σε €15,1 εκατ. την 30.09.2025, 
λαμβάνοντας υπόψη απαιτήσεις χρεωστικών και πιστωτικών καρτών ύψους €8,6 εκατ. 
Εντός του Εννεαμήνου 2025, τα φυσικά καταστήματα υποδέχθηκαν 4,9 εκατ. επισκέπτες ενώ ενισχύθηκε σημαντικά η αγοραστική 
κίνηση από ταξιδιώτες τρίτων χωρών, με αύξηση των πωλήσεων Tax Free κατά 6%. Το ηλεκτρονικό κατάστημα (attica eshop), με 
συνεχή ανάπτυξη και διεύρυνση της προϊοντικής γκάμας, σημείωσε αύξηση εσόδων κατά 30%. 
Βελτιωμένη κερδοφορία και υψηλό ανεκτέλεστο στον Κλάδο Πληροφορικής (εταιρείες BYTE, ADACOM, BLUESTREAM και 
θυγατρικές) 
Ο Κλάδος Πληροφορικής της IDEAL Holdings κατέγραψε βελτίωση στα συγκρίσιμα αποτελέσματα και την κερδοφορία. 
Συγκεκριμένα, τα Συγκρίσιμα EBITDA ανήλθαν σε €11,4 εκατ., αυξημένα κατά 17%, ενώ τα Συγκρίσιμα Κέρδη προ Φόρων (EBT) 
ενισχύθηκαν αντίστοιχα κατά 17% σε €9,5 εκατ. Το 2025 οι εταιρίες στόχευσαν στρατηγικά στην αύξηση του περιθωρίου κέρδους 
έναντι των εσόδων. Αποτέλεσμα ήταν το περιθώριο EBITDA να παρουσιάσει σημαντική αύξηση σε 15% από 11%, με συνέπεια τα 
Έσοδα να είναι μειωμένα κατά 12% και να διαμορφώνονται σε €77,8 εκατ. Οι εταιρίες θα συνεχίσουν και το επόμενο έτος την 
διατήρηση του περιθωρίου EBITDA παράλληλα με την αύξηση των εσόδων. Το ανεκτέλεστο υπόλοιπο έργων, στο τέλος του 
Εννεαμήνου 2025, διαμορφώθηκε σε €67 εκατ., διασφαλίζοντας υψηλά περιθώρια στις μελλοντικές ροές ενώ τα καθαρά ταμειακά 
διαθέσιμα ανήλθαν σε €19,5 εκατ. 
Σημειώνεται ότι ο Κλάδος Πληροφορικής της IDEAL Holdings, και το Εννεάμηνο 2025, συνέχισε να αναπτύσσει και να προσφέρει 
υπηρεσίες σε τομείς με υψηλή ζήτηση (κυβερνοασφάλεια, ψηφιακός μετασχηματισμός, ενσωμάτωση τεχνητής νοημοσύνης), 
εδραιώνοντας περαιτέρω τη θέση του στην ελληνική και διεθνή αγορά. 
Θετικές επιδόσεις σε κερδοφορία και μερίδια αγοράς στον Κλάδο Τροφίμων (ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ και ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ) 
Ο Κλάδος Τροφίμων της IDEAL Holdings συνέχισε να παρουσιάζει ισχυρή λειτουργική απόδοση, κατά το Εννεάμηνο του 2025, 
επιβεβαιώνοντας τη δυναμική και την προοπτική περαιτέρω ανάπτυξης. Συγκεκριμένα, τα Έσοδα διαμορφώθηκαν σε €95,8 εκατ., 
σημειώνοντας αύξηση 7% σε σύγκριση με την αντίστοιχη περυσινή περίοδο που αποτελεί την υψηλότερη επίδοση της τελευταίας 
πενταετίας για αντίστοιχη περίοδο. Τα Συγκρίσιμα EBITDA διαμορφώθηκαν σε €9,9 εκατ., σημειώνοντας αύξηση κατά 7%. Τα 
Συγκρίσιμα Κέρδη προ φόρων (EBT) κατέγραψαν άνοδο 81% και διαμορφώθηκαν σε €5,8 εκατ. κυρίως ως αποτέλεσμα της αύξησης 
της λειτουργικής κερδοφορίας, καθώς και της μείωσης του δανεισμού και του κόστους χρηματοδότησης σε σύγκριση με την αντίστοιχη 
περυσινή περίοδο. Ο καθαρός δανεισμός ανήλθε σε €35,2 εκατ. (30.09.2025). 
Σημειώνεται ότι και το εννεάμηνο 2025, η ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ ενίσχυσε το μερίδιο αγοράς στις επώνυμες φρέσκες σαλάτες, με τις 
εξαγωγές και τις πωλήσεις B2B να κινούνται σε ιδιαίτερα θετικά επίπεδα. Επιπλέον, η ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ, αξιοποιώντας συνέργειες με την 
ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ, παρουσίασε σημαντική άνοδο στον κύκλο εργασιών και στα μερίδια αγοράς. 
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Οι αποδόσεις των μετοχών του FTSE 25 τον 
Νοέμβριο μέχρι στιγμής & ytd 

Νοέμβριος 2025    

    

Μετοχή 
Κλείσιμο 

20/11/2025 
Απόδοση Οκτωβρίου 

2025 Απόδοση 2025 
ΒΙΟ 10,080 18,73% 85,29% 

CENER 15,140 5,14% 60,38% 
TITC 43,600 12,08% 8,46% 
ΕΕΕ 40,600 4,00% 21,85% 
ΟΤΕ 17,090 4,78% 14,85% 

ΑΡΑΙΓ 13,580 3,03% 34,19% 
ΣΑΡ 12,280 -2,69% 12,87% 

OPTIMA 7,790 -3,11% 80,60% 
ΔΑΑ 9,980 -0,40% 24,75% 

Τράπεζα Κύπρου 8,080 1,25% 75,65% 
ΓΕΚΤΕΡΝΑ 24,240 4,57% 31,17% 

Metlen 42,840 -2,64% 27,80% 
ΛΑΜΔΑ 7,060 -4,59% -3,42% 

ΕΛΧΑ 3,165 -1,09% 64,84% 
ΑΛΦΑ 3,605 6,03% 122,94% 

ΜΠΕΛΑ 27,500 -0,15% 7,59% 
ΕΤΕ 13,000 2,00% 69,71% 

ΠΕΙΡ 7,010 3,51% 82,08% 
ΕΥΡΩΒ 3,399 4,23% 52,42% 
ΕΛΠΕ 8,350 9,29% 10,45% 

ΕΥΔΑΠ 7,000 0,86% 18,44% 
ΟΠΑΠ 17,200 -4,18% 9,55% 
ΜΟΗ 28,700 10,30% 39,05% 

AKTOR 9,290 10,46% 92,47% 
ΔΕΗ 17,090 13,25% 38,49% 

        
ΓΔ 2.056,39 3,07% 39,92% 

FTSE 25 5.202,88 3,44% 45,72% 
Τραπεζικός Δείκτης 2.310,75 3,28% 79,68% 

     Πηγή: Καραμανώφ Χρηματιστηριακή 


